Is1 Maddeleri Etkiler

Burak bakir telden bir halka yaparak elindeki 1 TL'yi bu
halkadan gecirmeye calisiyor. Fakat paranin halkadan
gecemedigini gbzlemliyor.
Burak parayi halkadan gegirebilmek igin,
[. Parayi isitabilir.
[I. Halkayi isitabilir.
[ll. Paray! buz dolu kapta bekletebilir.
eylemlerinden hangilerini yapabilir?
A) Yalniz Il. B) Ivell.
C) lvelll. D) 1l ve lll.

Zekiye Hanim, kendi hazirladidi bir konservenin kapagi-
ni eliyle agmaya g¢alisiyor ancak kapagi acamiyor. Cam
kavanozu ters gevirip metal kapadi sicak su i¢erisinde bir
sure beklettikten sonra kapak kolayca agiliyor.

— Metal kapak
P Sonug:

Kapak aciliyor.

—_—

— Cam kavanoz

— Sicak su

Bu olay ile ilgili,
I. Sicak suda bekletildiginde metal kapak cam kava-
noza goére daha ¢ok genlesmistir.
II. Sicak suda cam kavanoz bizllmis, metal kapak
genlesmigtir.
[l Sicak su yerine soguk su kullanilsaydi ayni durum
g6zlenirdi.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Ivell
C) lvelll. D) Il ve lll.

Defne, sisirdigi balonu buzlu suya batirip bekletiyor. Daha
sonra buzlu sudan ¢ikardigi balonu sicak suya daldiriyor.
Bu durumda balonun hacmi ile ilgili,

I.  Buzlu suya batirildiginda artar.

Il. Sicak suya batirildiginda artar.

lll. Buzlu su blzilme, sicak su genlesme saglar.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz Il. B) Ivell
C) lvelll. D) Il ve lll.

4,

|. Beton zeminde bekletilen bisiklet lastiginin zamanla
yumusamasi

Il. Sicak ortamda bekletilen balonun hacminin artmasi

Ill. Gézlikgulerin  gbézlik camlarini
Once gergeveyi Isitmalari

yerlestirmeden

IV. Kigin elektrik tellerinin gergin hale gelmesi
Yukarida verilen durumlardan hangilerinin nedeni
genlesme olayidir?
A)lvell
C) ll ve lll.

B) I ve IV.
D) lll ve IV.

Bir madde digaridan isi aldiginda boyutlarinda meydana
gelen degismeye genlesme denir. Genlesen maddelerin
hacimleri artar.

Asagidaki maddelerden hangisi bu kurala uymaz?
A) Civa B) Hava C) Buz D) Bakir

ik boylari esit K ve L metalleri sekildeki gibi tst liste ya-
pistinimistir. K metalinin genlesme 6zelligi L'den fazladir.

——

Buna gore yapistirilan metaller isitildiklarinda son
goriunimleri nasil olur?
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Isi Maddeleri Etkiler

Bir termometre ile art arda iki islem gerceklestiriyor. Is-
lemler sonunda okunan degerler sekilde verilmistir.
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Buna gore, termometre ile yapilan bu deney ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) I. islem sonunda taneciklerin hareket hizi artmistir.

B) Termometre dnce i1sI almis, sonra Isi vermigtir.

C) Termometredeki sivi 6nce bizilmis, sonra genles-
mistir.

D) Termometredeki sivinin sicakligi énce artmis, sonra
sabit kalmistir.

Tren raylan yerlestirilirken sicaklik degisimlerinin ne-
den olacagi problemlerin éniine ge¢cmek i¢in metallerin;

. Buzllme
Il. Cins
Ill. Genlesme

ozelliklerinden hangileri dikkate alinmalidir?
A)Yalnizl  B)lvelll. C)ltvelll. D)L llvell.

Kutleleri esit, tabloda verilen 6zelliklere sahip altin ve de-
mir kasiklar 6zdes isiticilarla esit sure isitihyor. Kasiklarin
Isitma oncesi ve sonrasi boy uzunluklari kaydediliyor.

Madde ilk Boy |ilk Sicaklik| Son Boy
Altin kasik 10 cm 25°C 12,5 cm
Demir kasik 10 cm 25°C 11 cm

Buna gore bu deneyin arastirma sorusu asagidakiler-
den hangisidir?

A) Sicakhgin genlesme (zerine etkisi nedir?

B) Madde cinsinin genlesme Uzerine etkisi nedir?

C) Kdtlenin genlesme (zerine etkisi nedir?

D) Uzunlugun genlesme (zerine etkisi nedir?

10.

1.
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Bir metal klre ile bir halka hazirlaniyor. Kire halkadan
gecemiyor. Daha sonra kire soguk suya tutuluyor. Tekrar
denendiginde ise kirenin halkadan gectigi g6zleniyor.

Kire «<——

Halka :

Bu deneyle ilgili agsagidakilerden hangisi gikarilabilir?

—O

A) Isi alan halka genlesmisgtir.

B) Isi veren metal kiire bizilmustar.

C) Soguk sudan sicak kireye 1si akisi olmustur.

D) Baslangigta halkanin ¢api kiirenin gcapindan buyuktdr.

Asagidaki araglardan hangisi maddelerin is1 ile gen-
lesme 6zelliginden yararlanilarak uretilmistir?
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A) B)

Televizyon Dinamometre
C) D) _—
Termometre Su isiticisi

Zeynep, bir kavanozu su ile doldurup dondurucuya koy-
mustur. Daha sonra kontrol ettiginde suyun buz hale gel-
digini ve kavanozun kirildigini gérmusgtar.

Su buz héle geldiginde kavanozun kirilmasinin nede-
ni nedir?

A) Suyun donarken hacminin artmasi

B) Kavanozun kapaginin metal olmasi

C) Suyun donarken hacminin azalmasi

D) Kavanozun agzinin iyi kapatiimamis olmasi
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